

Acción Católica de la Mujer

JUNTA DIOCESANA

Boletín Mensual

Mayo 1932

Año XII. — Núm. 132

Acción Católica de la Mujer

Comprende en Córdoba las obras siguientes

Círculo de Estudios.
Secretariado para consultas.
Sección de visita y Lectura a los Talleres
Sección de Prensa.
Sección de Propaganda.
Sección de Enseñanza.
Boletín, órgano de la Junta Diocesana.
Biblioteca circulante para las Asociadas
» » para las alumnas
de las Clases nocturnas y especiales.
Coro Angélico de S. Rafael.
Taller de Aprendizizas del mismo.
Clases nocturnas de 1.^a enseñanza.
Clases de Mecanografía.
Clase de Dibujo.
Clase de Flores artificiales.
Taller de Repujado en Cuero.
Taller de Géneros de punto.
Caja de Ahorros.
Caja Dotal.

Boletín de Acción Católica de la Mujer

Única publicación femenina de Córdoba, cuyo fin es mantener la unión y estrechar las relaciones entre las Juntas locales de la Diócesis y todas las mujeres católicas que a él están suscritas.

ACCION CATÓLICA DE LA MUJER

Con censura eclesiástica

JUNTA DIOCESANA
CÓRDOBA

Mayo 1932

Año XII

Domicilio social: Pompeyos, núm. 2

Boletín N.º 132

LA CARIDAD CRISTIANA

Después de pródiga y callada, la caridad, en cualquiera de sus innumerables manifestaciones, ha de ser domiciliaria y amorosa. La caridad a distancia, la caridad por intermediarios, la caridad callejera, la caridad material, sólo efectos materiales produce. «Con la limosna, vayan agrado en el rostro y cariño en la palabra», declara el propio socorrido, y añade: «No en lo que se da, sino en como se da, la virtud está.» La caridad material es inagotable; aun cuando muchos saborean la dulzura de su engañosa vida en el olvido de la desgracia ajena, otros suplen su falta con abnegación. La caridad moral es más escasa. Limosna que no vaya envuelta en la acción personal es semilla que no se riega; es preciso, sí, dar pan al pobre; pero después, o al mismo tiempo, hay que darle catecismo; alimento para el cuerpo y alimento para el alma; reconstituyente para las fuerzas quebrantadas y aliento para el corazón desfallecido. Es indispensable ofrecer: con la moneda, el consuelo; con el abrigo, el cayado; con el asilo, la enseñanza. La fuente de la caridad mana, es cierto, sin estiajes ni intermitencias; pero esta

falta de asistencia al lado de su cauce es la grieta insaciable que se traga gran parte de su caudal antes de llegar con su riego beneficioso a humedecer las tierras ahogadas de sequía; muévase, con la mano que entrega la dádiva, la inteligencia que la encamina y el corazón que laazona, y sólo entonces se logrará que pase de la mano que la recibe a la inteligencia que la comprende y al corazón que ha de recompensarla con gratitud.

La caridad no ha de ser tardía; ha de ser inmediata, rápida, para que no se convierta en estéril o parezca que se excusa «Tarde dar, manera es de negar», asevera el socorrido que no recibe el auxilio a tiempo: «A la limosna ponle alas, porque piernas la hacen tarda», añade el maestro popular.

Sucede con demasiada frecuencia en la caridad burocrática que las necesidades se sujetan a expediente y los trámites de su actuación son tan prolijos, que retardan el fallo favorable; y cuando el auxilio llega al lugar de donde partió la solicitud, la necesidad ya no existe, porque otro más expedito en la caridad acabó con ella o porque ella

acabó con el necesitado. Todo se hizo concienzudamente, constitucionalmente, con arreglo a normas dictadas por la previsión y la cordura; pero esta caridad que se ha cortado las alas con que pudo acudir por el aire y se arrastra, tan sesuda, como perezosa, por el suelo, tampoco evita el mal ni logra el bien; todo el recuerdo que deja detrás de sí se envuelve en un amargo reproche; las llagas que no se curan oportunamente sobre el cuerpo se contagian muchas veces al espíritu.

A M A R I A

Mística rosa divina,
azucena alabastrina,
Madre mártir, mujer pura;
¡torna tu faz peregrina
a este valle de amargura!

Flores de hermosos colores,
símbolo de los amores,
te han dedicado hoy aquí:
¿por quién hizo Dios las flores
si no las hizo por Tí?

Estrella de las estrellas,
¡tú eres la reina de ellas!
¡La luz a tu lado es sombra,
y las flores no son bellas
¡si no te sirven de alfombra!

Corazón que ante tu planta
no adora grandeza tanta,
maldito debiera estar.
¡Garganta que no te canta,
muda debiera quedar!

Ojos que ante Tí no lloran,
labios que ante Tí no oran,
¿sabrán orar y llorar?
Almas que a Tí no te adoran,
¿serán capaces de amar?

Ojos que a Tí no te miran,
¿dónde algo bello verán!
Y pechos que no suspiran
y por tu amor no deliran
¿dónde algo santo hallarán?

Manantial de la belleza,
ideal de la pureza,
divina y santa mujer:
¿no sé como tu grandeza
pudo en el mundo caber!

.....
¡Viva la Virgen María,
Madre de los pecadores!
Viva el pueblo que la envía,
un recuerdo cada día
en la Fiesta de las Flores!

Gabriel y Galán



LA CRUZ EN EL CORAZÓN

San Francisco de Sales, viendo una mujer que llevaba sobre su cabeza un balde lleno de agua, en la cual flotaba un pedazo de madera para impedir que el líquido se derramase, sacó esta provechosa lección: — «Hay que poner la cruz sobre nuestro corazón, para que con este santo madero se impida que

nuestros sentimientos y afecciones se desparramen por el suelo».

¡Cuántas personas ostentan con gusto una cruz de oro colgada al cuello y no aguantan por un instante una crucecita sobre su corazón!

Con nuestros pecados hemos clavado la cruz en el corazón de Jesús. No nos maravillemos que Jesús clave en el nuestro la cruz de las pruebas y de los desengaños.

Cuando nos sentimos oprimidos por la cruz, hemos de pedir un aumento de paciencia y no una disminución de sufrimiento.

«Colocad en vuestro corazón a Jesús crucificado, y todas las cruces del mundo os parecerán rosas», dice San Francisco de Sales.

Vale más vivir crucificado un solo día, que cien años empleados en buenas obras.

ANGELES DEL HOGAR

Beso donde tú...

(HISTÓRICO)

La escena no pudo ser más conmovedora.

Pepita, un hermoso capullito de seis abriles, va a la parroquia acompañando a su mamá.

Esta queda largo rato arrodillada en un ángulo de la capilla, dando gracias después de la Comunión.

La chiquilla, mientras tanto, lo observa todo sin perder detalle.

La mamá se postra, besa el suelo, se levanta, hace genuflexión, y se dispone a salir del templo.

Ya en la calle pregunta la pequeña:—Mamá, ¿por qué has besado el piso y te has arrodillado?

—Hija mía, aquello es la capilla del Señor y allí todo está santificado y merece reverencia.

—¿Porque está allí el Señor?

—¡Claro! Precisamente por eso mismo.

Pasa el Santísimo Viático por la calle.

—Mamá, ¿por qué sacas luz y te arrodillas?

—Porque pasa Jesús Sacramentado.

—¿El Señor que está en aquella capilla que tú besas?

—Sí, hija mía; el mismo, que va a visitar a un enfermito.

Al día siguiente la mamá observa que la niña se arrodilla en medio de la calle y besa el suelo.

—¡Chiquilla! ¿Por qué haces eso? ¡Te vas a ensuciar!...

—Mamá, es que por ahí pasó el Señor, y como tú besas la capilla en donde está... yo beso la calle por donde ha pasado.

¡Lo que puede el ejemplo de los padres!

J. de V.

FLORES DE MAYO

Piadosa lectora: Si tú tienes devoción a la gran madre de Dios la Virgen María y celebras el mes de las Flores en su honor, sabrás que uno de los ejercicios devotos, frecuentes y muy gratos de estos días es ir los niños y las niñas engalanados al pie de alguna imagen de María, y ofrecer allí a la Virgen flores y decirle versos.

Sacerdotes y maestros, padres y madres, religiosas e Hijas de María andan estos días en busca de versos a María.

Sencillos son los más, cortos, y fáciles, cuales los pide la corta edad y la condición sencilla de los declamadores.

¿Que son poco poéticos? Y ¿quién lo prueba? ¿Qué es poesía? Acaso únicamente es poesía lo que parece bello a

los hombres cultos? ¿Lo que tal vez es más académico y convencional y rebuscado que sencillo? También las flores silvestres son bellas, y tanto más tal vez cuanto más sencillas. Yo veo que madres y padres se agolpan a oír y ver decir estos versitos a los niños al pie de la Virgen. Santa y piadosa costumbre que debe conservarse.

CONFERENCIAS CATEQUÍSTICAS

Cada día están más concurridas las Conferencias catequísticas matinales que en nuestro domicilio social, Pompeyos 2, desarrolla todos los martes a las once de la mañana, nuestro virtuoso y activo Consiliario, D. Carlos Romero Berral, Párroco de S. Francisco y S. Eulogio de esta Capital, tan conocido por su actividad y celo.

Es mucho el entusiasmo que reina entre las señoras que llenan cada semana el salón de Conferencias para oír complacidas al autorizado conferenciante cuya palabra fácil, sencilla, piadosa, amena, inspirada en la clara luz de la verdad, llega al ánimo de las oyentes por la doble vía de la inteligencia y del corazón.

Dice una notable escritora que una escuela sin Dios equivale a un hogar sin madre; a una luz sin sombra; a una llama sin color; a un árbol sin savia que le fecundice y le dé vida.

Por esta razón es muy oportuna la idea de estas Conferencias, donde señoras piadosas y entusiastas se disponen para la conquista de las almas infantiles, procurando intensificar la formación religiosa de los niños por medio de la enseñanza de la Doctrina cristiana.

Procuren las señoras oyentes que sea cada día mayor el número de las asistentes a las Conferencias, que vienen a

llenar un vacío que se notaba en los momentos actuales, para que sean luego muchas las sembradoras de las verdades de nuestra santa fé; de las doctrinas sublimes del Evangelio.

Otra serie de Conferencias también notabilísimas, está dando a las obreras de la Sección de Escuelas y a las de la Sección de Talleres, el Rvdo. Padre Superior de los Dominicos de la Residencia de S. Agustín, que son como un resumen de las explicaciones catequísticas que durante el Curso han recibido.

Estas Conferencias ilustradas con proyecciones, son muy del agrado de las jóvenes que en número considerable y con religiosa atención escuchan la evangélica palabra del sabio Dominico.

A estas Conferencias, que se celebran en el Teatro de las Escuelas instaladas en S. Francisco, asisten también muchas señoras y señoritas de la Acción Católica, que aplauden estas nuevas iniciativas de la Junta Diocesana para con las obreras a quienes prodiga siempre sus mejores desvelos.

Araceli

Fotografía Montilla

Calle Málaga, núm. 11 - Teléfono 1347

CORDOBA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

Especialidad

en el corte distinto del cabello

Ondulación MARCET y Manicura

Dolores Muñoz de Acosta

CALLE RELOJ, SIN NUM.

Teléfono 13.32

Imprenta La Española, Librería 28 - Córdoba

FELISA MONTILLA

PRACTICANTE

MEDICINA Y CIRUGIA

Calle de Málaga 11, principal, izquierda

Teléfono 1347 CÓRDOBA

Alfredo Romeo Viamonte

Médico-Dentista

Claudio Marcelo 15, pral. izqd. - Córdoba

Teléfono 2652

MODAS

Encarnación Fernández

Alfonso XIII, 49

Carmen González

Discípula de la Peluquería Ramos,
de Madrid ofrece sus servicios en su

Peluquería de Señoras

Alonso de Burgos, 28 Telef.º 2240

(frente al Hotel Regina)

Ondulación de todas clases, lavados,
cortes de melena, tintes, manicura

Precios módicos

Casa Muñoz

Mercería - Paquetería - Perfumería

Especialidad en Medias

— y Calcetines —

MARIA CRISTINA NÚM. 19

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

C O R D O B A

Dirección: calle Alfonso XIII, núm. 35

Venta de cocinas y estufas para cok. Tuberías y accesorios
para las mismas.

Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.
Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas.

Calentadores para baños, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente cuantos datos y presupuestos se soliciten

Acción Católica de la Mujer

Boletín Mensual

Sr D. _____

D. _____

ha satisfecho su cuota de _____

pesetas _____

Correspondiente al mes de _____

LA DELEGADA,